

Την επίσπευση των διαδικασιών, ώ-

στε μέσα στο Μάρτιο να έχει ολο-

κληρωθεί η κατάθεση των προτάσε-

ων για το σχέδιο νόμου, για τους

νεοπρόσφυγες από την πρώην Σο-

βιετική Ένωση, ζήτησε ο υφυπουρ-

γός Εξωτερικών Γρηγόρης Νιώτης

από τους αρμόδιους φορείς, κλεί-

νοντας τις εργασίες της διημερί-

δας, που πραγματοποιήθηκε στη

Θεσσαλονίκη από το ΣΑΕ Ευρώ-

πης με θέμα “Παλιννοστούντες ο-

μογενείς από χώρες της πρώην

ΕΣΣΔ, προβλήματα και προοπτικές

επίλυσης”.

ΕΤΟΙΜΟ

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΤΩΝ ΠΑΛΙΝΝΟΣΤΟΥΝΤΩΝ

Ο υφυπουργός τόνισε ότι στο νομοσχέδιο θα πρέπει να ληφθούν υπόψη όλες οι προτάσεις διόρθωσης, που ακούστηκαν κατά τη διάρκεια της διημερίδας, καθώς επίσης και όσες δεν ακούστηκαν αλλά είναι σημαντικές.

— “Υπάρχουν και ζητήματα που δεν υπάρχουν μέσα στο νομοσχέδιο. Πρόκειται για αυτά που αφορούν τους ομογενείς που μένουν στη Μαύρη Θάλασσα. Θα πρέπει λοιπόν να τα δούμε και αυτά, και μάλιστα να συμπεριλάβουμε ένα σχετικό κεφάλαιο. Αυτό είναι υποχρέωση του κράτους”, υπογράμμισε ο κ. Νιώτης.

Στη συνάντηση, μετείχαν εκπρόσωποι οργανώσεων των νεοπροσφύγων από την πρώην ΕΣΣΔ, ποντιακών σωματείων από όλη την Ελλάδα και την Ευρώπη καθώς και εκπρόσωποι των αρμοδίων υπηρεσιών και υπουργείων.

Την έναρξη της διημερίδας κήρυξε ο Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης Γιάννης Μαγκριώτης, ο οποίος αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες και τα προγράμματα του ΥΜΑΘ, μέσα από τη δημιουργία και τη

λειτουργία της Γενικής Γραμματείας Παλιννοστούντων. Ο κ. Μαγκριώτης, αφού προσέγγισε με κριτικό πνεύμα την αντίληψη που επικράτησε στην αντιμετώπιση του προβλήματος, τονίζοντας ότι “η λογική των γκέτο και της χωροταξικής συγκέντρωσης των νεοπροσφύγων σε οικισμούς δεν διευκολύνει την ουσιαστική αντιμετώπιση των προβλημάτων της στέγασης, της εξεύρεσης εργασίας, της επαγγελματικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης, της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, καθώς και της συνολικής ένταξης και ενσωμάτωσης τους την ελληνική κοινωνία”. Ο ΥΜΑΘ υποστήριξε ότι μέσα από την ψήφιση του νέου νομοθετικού πλαισίου “θα επιδιωχθεί η ισόρροπη διασπορά των νεοπροσφύγων στον βορειοελλαδικό χώρο και πως μέσα από ένα ευέλικτο πλαίσιο και πλέγμα κινήτρων, που θα επιλύει το σύνολο των προβλημάτων (στέγαση, γλωσσικό, εκπαίδευση, εργασία) θα γίνει εφικτή η ουσιαστική, γόνιμη και προοδευτική αφομοίωση των συμπατριωτών μας, στο κοινωνικό σώμα”.

Στη διημερίδα συμμετείχαν εκπρόσω-

ποι της Αυτοδιοίκησης, των κομμάτων, του παγκόσμιου ΣΑΕ και των μελών της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για τον Απόδημο Ελληνισμό. Στην ομιλία του ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης Κώστας Παπαδόπουλος υπογράμμισε το πρόβλημα της στέγης τονίζοντας ότι “οι ευθύνες μας είναι μεγάλες και πως τα συμφέροντα κάθε είδους συνεχίζουν την εκμετάλλευση των Νεοπροσφύγων”. Ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης μιλώντας για το Εθνικό Ίδρυμα Υποδοχής και Αποκατάστασης των Ελλήνων Ομογενών το χαρακτήρισε αμαρτωλό και πως λειτουργεί μόνο για τους μισθούς των υπαλλήλων του.

Στο χαιρετισμό του ο Σουηδός βουλευτής, ελληνικής καταγωγής και αναπληρωτής πρόεδρος της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης του Ελληνισμού Νίκος Παπαδόπουλος ευχαρίστησε το ΣΑΕ της Ευρώπης για την πρόσκληση που του απηύθυνε και επισήμανε πως με την εμπειρία που διαθέτει σε θέματα μεταναστών ευελπιστεί να βοηθήσει και αυτός στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των Νεοπροσφύγων.

Ο βουλευτής και εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Παναγιώτης Φωτιάδης αφού περιέγραψε την πραγματικότητα που ζουν οι Νεοπροσφυγες στην Ελλάδα με μελανά χρώματα υποστήριξε πως ήρθε η ώρα μέσα από την ψήφιση του νέου νομοθετικού πλαισίου να ξεκινήσει η οριστική και ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων τους.

Ο βουλευτής και εκπρόσωπος της Ν.Δ Παναγιώτης Ψωμιάδης ευχήθηκε η διημερίδα να μην είναι άλλη μία συνάντηση υποκριτικών και κούφινων λόγων επισημαίνοντας τον καίριο ρόλο που έπαιξαν οι Ποντιακοί Σύλλογοι στην υποστήριξη των Νεοπροσφύγων.

Στο δικό του χαιρετισμό ο βουλευτής και εκπρόσωπος του ΚΚΕ Σταύρος Παναγιώτου επεσήμανε ότι έχουν παρέλθει δέκα χρόνια από τότε που άρχισε το



ρεύμα των Νεοπροσφύγων προς τη χώρα μας και ακόμα δεν υπάρχει ενιαίο νομοθετικό πλαίσιο.

Τέλος ο βουλευτής και εκπρόσωπος του ΣΥΝ Πέτρος Κουναλάκης ζήτησε την αξιοποίηση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης μέσα από τη μεταφορά ουσιαστικών αρμοδιοτήτων, αλλά και πόρων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων, ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του αναφέρθηκε και στο πρόβλημα του συντονισμού των πολλών φορέων, των πολλών οργανισμών, που εμπλέκονται στον τομέα αυτό.

Εισηγήσεις προς τους Συνέδρους έγιναν από τον ΓΤ Παλινοσοτούντων Χρή-

στο Καμενίδη με θέμα “Διευκρινίσεις επί του νέου νομοσχεδίου”, από την Χρύσα Αράπογλου, πρόεδρο του Νομαρχιακού Συμβουλίου και του Κέντρου Μελέτης και Ανάπτυξης του Ελληνικού Πολιτισμού της Μαύρης Θάλασσας με θέμα “Η προβολή του Ελληνικού πολιτισμού ως ανασταλτικός παράγοντας στο ρατσισμό στους Νεοπροσφυγες του Ευξείνου Πόντου”, από τον Βλάσση Αγτζίδη, ιστορικό και συγγραφέα με θέμα “Κατηγορίες Νεοπροσφύγων και Παλινοσοτούντων στην Ελλάδα” και από τη Δημήτρη Γαρούφα δικηγόρο με θέμα “Η δωρεάν νομική βοήθεια για τους Νεοπροσφυγες”. Α.Τ.■